Resolucao Lista 2

Evidéncias Experimentais da Natureza (Quantica da
Radiacao e da Matéria

Valores utilizados:

o m, =910 kg

o h=06,6.103m?kg/s
e 0=>56410"8Wm2K4

o c=3.10%m/s
e c=1,6.10"1C

Problema 1: Nesta questao podemos graficar os dados fornecidos no enunciado assim como
fizemos com o efeito fotoelétrico, onde tracamos uma reta para um grafico de Voxr. Temos

que a equagao do efeito foto elétrico (eVy = hv — ¢) se assemelha uma equagao de fungao
—¢

linear (f(x) = ax + b), onde os coeficientes sdo: a = — e b =
e e

2,11 -0,75
Através do grafico temos que: a = ’ ’ = 0,44 -107" - h = ae =

(8,2—5,1)104
7,168,1073*m%kg/s

Problema 2: P = 150W = 150J/s

(a) E=hv="7,26.10"%"J ¢ a energia de um tnico foton. Temos um problema entao em
1Foton  7,26.107%J

r  150J/s

formato de regra de trés: = x = 2.10%' Fotons/s

(b)) c=Xv=v=237510Hz - E = hv =2,47.10"1"J

1Foton  2,47.107'7]

— =z =6.10"%Fot
= 1507 /5 * otons /s

0,68.1,6.10~%
Problema3:K:hl/—qb:>gb:h1/:>y:?: ’ ’

h 6610  _ © 044

se ¢ = \v, entao temos A = 1,82um



h
0,52 = —< _ _ ¢
Problema 4: eV, = hv — ¢ = 450nm = hc=hc =

1,90e = — ¢
300nm
= 450nm(0,52 + ¢) = 300nm(1,90 + ¢) = ¢ = 2,24eV e substituindo h temos h =
6,62.103m?kg/s

Problema 5: O efeito Compton é um dos efeitos que surge devido a interagao da radiagao
com a matéria e que ocorre quando fé6tons com um determinado A se chocam com elétrons
que compoe um material e devido & massa pequena do elétron parte da energia desse foton
incidente se torna energia de recuo para o elétron e a outra parte é reemitida para outra

dire¢ao, com menor energia, portanto menor .

h
Problema 6: A\ = \. (1 — cosf), onde \, = —
mopcC

(a) substituir my pela massa de repouso do elétron (m.)

(b) substituir my pela massa de repouso do préton (m,)

28 [
l(c) a madssaNmolar do Ny & 28g/mol .. mpyy = % = 4,6.107*¢g. Substituir my
pela massa de Ns.
hc

Problema 7: £ = hv =¢eV = eV =

= Apin = — = 6,18.10~11
eV mn

min

Problema 8: A energia minima para a produgao de um féton ¢é a energia minima para a

producao de um par elétron-poésitron.

E,=FE + L, Como a massa de elétron e positron sao iguais, temos:
Wi = 2(p?¢ + (mc?)*)1/2 (como queremos energia minima, p = 0),
2mc?
AVmin = 2MC* = Vi = = 2,48.10%°H ~



